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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono polgczenia N

A. klejone.

B. spawane.
C. lutowane.
D. zgrzewane.

Zadanie 2.

Jaki rodzaj potaczenia watdw napgdowych przedstawiono na rysunku?

A. Klinowe. N EE—
B. Wociskowe. [_/ C‘i“‘ _

C. Wpustowe.
D. Sworzniowe. _—\_3

Zadanie 3.
Przedstawiony symbol zamieszczany na rysunku wykonawczym czg¢Sci maszyny dotyczy

A. tolerancji.

. Ra 2,25

B. pasowania.

C. wymiarow zewngtrznych.

D. chropowatosci powierzchni.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono uktad o kinematyce typu -

A. TIT

B. TRR t

C. RTR

D. RRR o
Zadanie 5.

Co oznacza przedstawiony symbol umieszczony na schemacie elektrycznym uktadu sterowania
silnikiem indukcyjnym?

A. Wylacznik termiczny.

Wylacznik podnapigciowy. 7

Wylacznik przeciazeniowy.

O 0w

Wylacznik réznicowopradowy.
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Zadanie 6.
Jaki rodzaj tranzystora oznacza si¢ symbolem przedstawionym na rysunku? D
A. Bipolarny pnp. G - S

B. Bipolarny npn. N_

C. Unipolarny ztaczowy.
D. Unipolarny z izolowang bramka.

Zadanie 7.

Pojemno$¢ przedstawianego na rysunku symbolu kondensatora wynosi |
A. 0,22 nF .
B. 2,2nF 2n2
C. 22nF
D. 220nF

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono symbol S

A. sumatora.
B. multipleksera.
C. komparatora cyfrowego.

D. wzmacniacza operacyjnego.

Zadanie 9.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny elektrozaworu rozdzielajacego 5/2?

4 | 2 4l : 2 4 | 2 4 | 2
)
o V1174 i | D Y 14 v RV A
57 3 17 "3 54 3 5, 3
A. B. C.
Zadanie 10.
Jaka funkcjg pelni element, ktoérego symbol graficzny przedstawiono na rysunku?
A. Bramki logicznej OR
B. Bramki logicznej AND
C. Bramki logicznej NOR — 2 1
D. Bramki logicznej X-OR L
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Zadanie 11.
Na ktoérym rysunku przedstawiono symbol graficzny silnika hydraulicznego?

A. B. C. D.
Zadanie 12.

Ktory z przedstawionych symboli graficznych odnosi sig¢ do przycisku bistabilnego?

T

B.
Zadanie 13.

Ktory ze sterownikéw nalezy zastosowaé do sterowania praca 5 pomp napetniajacych 5 zbiornikéw,
jesli zataczanie i wylaczanie poszczegdlnych pomp odbywa si¢ w oparciu o sygnaty z czujnikow
binarnych, wykrywajacych niski oraz wysoki poziom cieczy, a ponadto system zalaczany jest r¢cznie
przyciskiem zwiernym oraz wylaczany przyciskiem rozwiernym?

A. Posiadajacy co najmniej 8 wejs¢ i 4 wyjscia cyfrowe.

B. Posiadajacy co najmniej 16 wejsé i 8 wyjsé cyfrowych.

C. Posiadajacy co najmniej 8 wejs¢ 1 4 wyjscia analogowe.

D. Posiadajacy co najmniej 16 wejsé i 8 wyjs¢ analogowych.
Zadanie 14.

Ktory z wymienionych czynnikéw jest najbardziej istotny podczas projektowania zautomatyzowanej
linii do napelniania i etykietowania rozcienczalnikow do farb?

A. Duza wydajnosé¢ projektowane; linii.

B. Zastosowanie najtanszych podzespotow.

C. Nie elektryzowanie si¢ uzytych podzespotow.

D. Jak najwigksza niezawodno$¢ dziatania projektowanej linii.
Zadanie 15.

Ile powinno wynosi¢ ci$nienie cieczy zasilajacej uklad hydrauliczny, aby za pomoca sitownika
o powierzchni czynnej ttoka A = 80 cm? uzyskaé site F = 150 kN?

A. 1,875 bara.
B. 18,75 bara.
C. 187,5 bara.
D. 1875 barow.
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Zadanie 16.
Na schemacie zamieszczono uklad zapewniajacy |

A. rozruch silnika.

B. zmiang kierunku obrotéw wahu silnika.

C. skokowa zmiang predkosci obrotowej watu
silnika.

D. ochrong silnika w przypadku zaniku jednaj
z faz napigcia zasilajacego.

Zadanie 17.
Zgodnie ze schematem uktadu —
A. po naci$nigciu przycisku START1 zostanie zataczona tylko T .
lampka H2. - : I l ‘
B. po naci$nigciu przycisku START2 zostanie zalaczona tylko | | | | ]
lampka H1. _— |;\.| 1
C. zalaczenie lampki sygnalizacyjnej H2 uwarunkowane jest N 9
wczesniejszym zalaczeniem lampki H1. ) ; {
D. zalaczenie lampki sygnalizacyjnej Hl uwarunkowane jest — s [
wczesniejszym zalaczeniem lampki H2. _? ﬁ?

Zadanie 18.
Zgodnie ze schematem wsunigcie tloczyska sitownika nastgpuje poprzez
==
V—L E[Ea
=1 =|E[¥r 52 : 53 : o4 :
A. wecisniecie przycisku S1 lub S2.
B. wecisnigeie przycisku S3 lub S4.
C. wcisnigeie przyciskow S1 1 S2 jednoczesnie.
D. wecisnigeie przyciskéw S3 1 S4 jednoczesnie.
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Zadanie 19.
[le milimetréw wynosi nominalna odleglo$¢ przetaczania dla czujnika zblizeniowego SIEN-M12NB?

Czujniki zblizeniowe SIEN, indukcyjne
Dane techniczne - ze standardows odlegloscia przelqczania

Pobrano z arkusze24.pl

[ Konstrukcja @4mm [@E5mm [MS | ME | Mi2 ; Mig | M30-|
' Nominaina | Obudowany ' ’ - 10, g
ocgest | It 08 1,5 08 | 15 | 20 | 50 ‘
przetczania | Nie obudow. ) | 25 4.0 ‘ 8.0 J ,50
Sn [y S T S — | 1
Kod zamdwianiowy SEN]-[ [ |
'T:dl} P R | |
| SIEM Czijjnik ze standardowsg I |
| odlegioscig przefaczania | |
["Konstrukeja 1 ‘
[4;6,5 [Okragly, &. zew. - @ 4 lub |
e5mm 1
M5, M8, M12, | Gwinty metryczne
M18, M30 | M5, M8, M12, M18, M3D |
(Typmontazu - EE—
B Czujnik £ obugowanym
. | czodem
| NB "I Gzujnik z nieobudowanym
| | czotem
A. 2mm
B. 4mm
C. 6mm
D. 8 mm
Zadanie 20.
Jaka funkcjg logiczna realizuje uktad przedstawiony na schemacie? 11 — 1 >1 .
A. OR
B. NOR o |1
C. AND
D. NAND
Zadanie 21.
Wskaz kolejnos¢ ruchow sitownikow, ktorych dziatanie przedstawiono na diagramie stanow?
A. 1A+2A+1A-2A - diagram stan6éw
kroki 1 2 3 4 5
B, 1TA+2A-2A+1A- Start 93 - [
C. 2A+1A+2A-1A- sl 1= ! ( :
ﬁ S1
D. 2A-2A+1A+1A- bal o - -
S4
sifownik ]
0 Sk
ba] ., 2] L
T 51 s2 T TsS3 54
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Zadanie 22.
Czego dotycza symbole M0 oraz M1, zamieszczone na diagramie sterowania krokowego?
10
A. Sygnahu zerujacego dany krok. [

1 |
— 1 MO |

5 | Zataczenie pompy

B. Warunku przejscia do kolejnego kroku.
C. Sygnahu przekazywanego do kolejnego kroku.
D

Rodzaju operacji wykonywanej w danym kroku. > | | | -
— M | NS | Whaczenie lampki sygnalizacyjnej

Zadanie 23.

Na ktérym z diagraméw przedstawiono prawidlowa reakcje sitownika pneumatycznego na sygnaty
A1 B, sterujace zaworem rozdzielajacym 3/2, z ktéorym wspolpracuje sitownik?

@ T

' ' -
AT T T\l N ? I ! :
I | [
s ! | t
T ! =
A ' | .
S]I i t
B. |/ _\.i N
5, | t
1 1
el .
C. . N /E =
5, | | t
D. ' S
[u] : -
L
Zadanie 24.
Wylacznik krancowy 2S2 steruje praca =
elemnenty @ | czasws
B. tylko zaworu 2V S g krok
C. zaworéw OV i2V i o 5 B - ? 5
. — e W . .
D. zaword il silownik 2 C)ﬂ_?i — —— d
aworow OV 1V dwustronnege || 1A | \ ‘I_Sa i r?"‘-\h
dzialania iy ~"] I ] J
: | s
zawor rozdzie- | My are | 1]
lajacy 5/2 L b p—a- | =
: | . Frey
zawdr rozdzie- | [y 112 TS ' A | [
lajacy 5/2 |_D‘u._, s . | | L
| [252] |
sitownik o |— B 2 At
dwustronnego || 2A N 28]
dzialania 1 BeSRAET 5
Zawor rozdzie- | a e "—"" =1
lajgoy 5/2 [2v] R - * / i |
| | 1
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Zadanie 25.
Odpowiedz regulatora D na wymuszenie sygnatem liniowo narastajacym pokazano na rysunku

- Y

| ¥ ¥ ¥ ¥

| H,//

\

-_.‘
\, e
= ' ‘. ' . L
: C.

A. B

Zadanie 26.

Ktory silnik elektryczny nalezy zastosowa¢ do napedu tasmociagu, jezeli dostgpne jest wylacznie
zasilanie 400 V, 50 Hz?

A. Klatkowy.

B. Szeregowy.

C. Bocznikowy.

D. Obcowzbudny.
Zadanie 27.

Jaka minimalng S$rednicg ttoka powinien mie¢ sitownik, aby przy cisnieniu roboczym instalacji
pneumatycznej 0,4 MPa uzyskac¢ na ttoku site wigksza od 500 N?

A. 32mm Tabela ciSnienie/sita

B. 40 mm
SHa na thoku (M1

C. 50mm & Citnienie rabocze (bar

D. 63mm 3 2 3 4 5 &
25 0.4 0.9 1.3 1.8 .2 3.7
1.5 0.9 1.7 1.8 3.5 % 52
535 2 i 6.1 B.1 101 124
& 2.5 51 1.6 10.2 1.7 156.3
F 8.5 1E] 136 18.1 114 7
10 7.1 14,1 1.2 28.3 153 4.4
12 10.2 204 30.5 &7 309 [
16 8.1 36,5 [T 714 90.5 109
0] 283 56,5 848 113 141 170
75 442 BE.4 133 177 m 765
12 71.4 155 M7 270 362 434
40 113 14 139 452 56_5- 679
50 177 353 530 707 834 1060
63 281 561 Ba2 1110 1400 1680
0] 452 905 1360 1810 2 24 2710
100 707 1410 2120 2830 1530 4240

Zadanie 28.

W sytuacji, gdy wymagane jest zastosowanie w uktadzie pojemnosci rzgdu kilku tysigcy pF nalezy
zastosowac kondensator

A. foliowy.

B. powietrzny.

C. ceramiczny.

D. elektrolityczny.
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Zadanie 29.
Blok, ktorego symbol graficzny w jezyku FBD przedstawiono na rysunku realizuje funkcjg
A. OR B0O01
B. AND =1
C. XOR —
D. XNOR
Zadanie 30.
Blok, ktorego symbol graficzny w jezyku FBD przedstawiono na rysunku realizuje funkcje
A. przerzutnika JK - BOO2
B. przerzutnika RS :- I
C. timera On-Delay il ||| |
D. timera Off-Delay
Zadanie 31.
Na ktoérym rysunku przedstawiono symbol graficzny modutu impulsowego?
BOO1 BOO2 BOO3 B004
Trg | Trg | Trg | T
I 1 | oL
Far | J_L . L T _I_I_ Par | j_l_
A. B. C. D.
Zadanie 32.
Jaka funkcje pelni wejscie Cnt w module licznika, ktérego symbol graficzny w jezyku FBD
przedstawiono na rysunku? RO0O5
Vi R
A. Zerowanie licznika. Crt T B
B. Wybbr kierunku zliczania. oir |+ /_
C. Wejscie zliczanych impulsow. Par_
D. Ustawienie wartosci poczatkowe;j. o
Zadanie 33.
Ktora funkcj¢ logiczna realizuje przedstawiony fragment programu sterowniczego w jezyku LD?
A OR 11 12 Q1
B. NOR
C. AND |/l /] { )
D. NAND | | | | ‘\
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Zadanie 34.
Jaki ukiad sygnalow na wejsciach przerzutnika RS spowoduje, ze na jego wyjsciu OUT bedzie jedynka
logiczna? . . g
| | { /| 5 ip—{ )

A. S1=0, S2=1,F1=0 % 5R

B. S1=0, S2=0, F1=1 | | R

C. Si1=1,82=0,F1=0 8

* 2 —| I_
D. Sl1=1, 82=0, F1=1

Zadanie 35.
Ktory z programéw w jezyku LD odpowiada programowi w jezyku FBD?
I

BOO1

| a 82.012 o1
- 2 Q
12 A
|
13
|
H |2 1 11 13 (k|
| | y | | r
] ) 1 ()
|12 12
|
A. B
11 I3 21 1 I= 1
| | | I | | | e
/ | () | | ()
1z 1=
|
— /
C D.
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Zadanie 36.
Jakie warto$ci pojawig si¢ na wyjsciach Q1 i Q2 sterownika, realizujacego program przedstawiony na
schemacie, przy sygnatach wejsciowych I1 =12 =1?

1

BOO1 a1
| -
® Q-
12 B0O2 BO03 Q2

| .]. ‘j o

A. Q1=0,Q2=0
B. Q1=0,Q2=1
C. Q1=1,Q2=0

D. Ql=1,Q2=1
Zadanie 37.

Jaka bedzie reakcja wyjscia Q1 sterownika, realizujacego program przedstawiony na schemacie, przy
sygnatach wejsciowych I1 =12 =1?

SF003 Q1
| | {>
| | \

" SSFOOS
[y
Par
N 12
| | | |

Utrzyma sig¢ stan poprzedni.
Stan zmieni si¢ na przeciwny.
Pojawi sig 0 logiczne bez wzglgdu na stan poprzedni.

Uowp

Pojawi sig 1 logiczna bez wzgledu na stan poprzedni.
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Zadanie 38.

Na jak dlugo zostanie ustawiony stan 1 na wyjsciu Q1 sterownika, realizujacego program przedstawiony

na schemacie, po pojawieniu si¢ stanu 1 na wejéciu 11?
11

A. 2s : . BOO1 - .
. s 1 =
C. 5s Rem = off . ‘-fl-:_"-
T em=o
D. 8s e 03:00s+
Zadanie 39.
Ktory z przedstawionych programéw w jezyku LD realizuje funkcjg XNOR?
Qi

{0
| 0

A. B.
I 12 o 1 Iz 21
I 2 I iz
| | | |
— I -
C D.
Zadanie 40.
W programie sterowania przedstawionym na rysunku, na wyjs$ciu Q0.0 sygnat logiczny 1 pojawi si¢ po
A. Zzliczeniu 3 impulséw w dol. Network 1
B. zliczeniu 3 impulsow w gorg. o s
C. zliczeniu 4 impulséw w dot. { o | U - =70
D. zliczeniu 4 impulséw w gore.
=101
| »=-
-1FY
Network 2
-C4 =00.0
| ( )
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